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Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Dla ktorego rodzaju gruntow podioza, niezaleznie od wystepujacych warunkoéw wodnych, nosnos¢ podloza

gruntowego nalezy zakwalifikowa¢ do grupy nos$nosci podtoza G1?

A. Bardzo wysadzinowych.
B. Mato wysadzinowych.
C. Niewysadzinowych.

D. Watpliwych.

Zadanie 2.

W celu oznaczenia wilgotno$ci optymalnej gruntu nalezy wykona¢ badanie w aparacie
A. Vicata.
B. Proctora.

C. Marshalla.
D. Casagrande’a.

Zadanie 3.
Do gruntéw mineralnych drobnoziarnistych zalicza si¢

A.  zZwirilasty.

B. piasekilasty.
C. piasek pylasty.
D. il piaszczysty.

Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono schemat wykonania

A. wykopu metodg warstwowa.
wykopu metoda czotows.

B.
C. nasypu metoda czotowa. RIVELETA
D

II.l.l’
/
{
S/
NASYP e
nasypu metoda boczna. / \
Zadanie S.

W przypadku koniecznosci poszerzenia nasypu, w miejscu taczenia istniejacego i nowego nasypu,
w pierwszej kolejnosci nalezy

spulchni¢ wierzchnig warstwe gruntu do glebokosci 15 cm.

wykonac¢ stopnie w poszerzanej skarpie istniejgcego nasypu.

usuna¢ z poszerzanej skarpy wystepujaca roslinnos¢, darn i humus.

nawiez¢ grunt do wykonania poszerzenia identyczny jak w istniejgcym nasypie.

ocnwy»
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Zadanie 6.
Obiekt: Projek! przebudowy uiicy Kionowej w m. CZyzew wraz z wykonaniem prziacza desiczoweqgo
Objetosci robot ziemnych (bilans ogolny)
Znak " oznacza, 2e grunt nie nadsje sig do Zuiycia na miejscu.
Pidotad Pole przekioju Objgtosé fl-"i::::fﬂ | Nadmiar objgtosci  Suma od poczatku
\wykopy nasypy |wykopy  nasypy = miejscu | wykopy  masypy | wykopy | nasypy
km. = ._.r;‘..z. mz.. ms- ms' w3 — m 3 ---.-.m3 . m3
2- 2:23- :;i z:j 2036 328 328 2608 - ';_05%'"' - =
=~ aonsl) "c-:ag' "5:56' 2647 233 233| 24m4| =TT
—1 ?s.m' T ao0] 3384 073 073 3311 | 2257
o Too00 | 42| goT|— o] 016 10 4045 | 12381 |
ol iare | oea| morl—iry 4431 44| &7 0 | 133,55 |
. - - . 287 489 2,87 208 | -
0 12000 028 092 . 131,53
Sumy: 147,29 1576 1374 13355 2,02

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl objetos¢ mas ziemnych wykorzystanych w robotach na
odcinku pierwszych 25,00 metrow.

A. 2936m’
B. 2647 m’
C. 328m’
D. 233m’

Zadanie 7.

Ktorg maszyne nalezy stosowac do rozscielania mieszanki niezwigzanej kruszywa w warstwe odsaczajaca
nawierzchni drogowe;j?
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Zadanie 8.

Profilowanie skarp wykopu drogowego wykonuje si¢ przy uzyciu
A. koparki.
B. rowniarki.

C. spycharki.
D. zgarniarki,

Zadanie 9.
Minimalne ilosci robdt ziemnych
1 Rodzaje robat ziemnych oraz Jednostka do wykonania maszynami
P maszyny wiodace miary w gruntach kategorii

I1-11 111 III-1IV I WV-VII

Wykopy wykonvwane koparkami
jednonaczyniowymi na podwoziu
kolowym, z fransportem urcbku

01 samochodami:
- kgp:a_ﬂ.i[:-spythﬂrkﬂﬂll 0 pojemnoscl m? 300 | 100 - -
naczvniaroboczego 0,15 m?

02 - koparkami o pojemnosci naczynia o 300 - 250 -

rohoczego 0,25- 0. 40m>

W zamieszczonej tablicy podano minimalne ilosci robot ziemnych, ktorych wykonanie sprzetem
mechanicznym jest ekonomicznie uzasadnione. Dla jakiej z podanych ilosci robot ziemnych prowadzonych
w gruncie kategorii II optacalne jest zastosowanie koparko-spycharki o pojemnosci naczynia roboczego
0,15 m™

A 185m’
B. 215m’
C. 283 m’
D. 421m’
Zadanie 10.
Pochylenie skarp przy szerokosciach dna wykopu w metrach
Kategoria gruntu do3m | ponad 3 m
o normalnej wilgotnosci Glebokosé wykopu w metrach
do3m ponad 3 m do 5m ponad 5 m
I-1I 1:1,00 1:125 1:1,00 1:1.25
I -1V 1-0.60 1:0.71 1:043 1:060

Zgodnie z danymi zamieszczonymi w tabeli pochylenie skarp wykopu o szerokosci dna 0,80 m i gltebokosci
1,50 m wykonanego w gruncie III kategorii powinno wynosi¢

A 1:1,25
B. 1:1,00
C. 1:071
D. 1:0,60
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Zadanie 11.

R, N
P N

Na rysunku przedstawiono nasyp zbudowany z dwoch rodzajow gruntu. Obszar zakreskowany to warstwy
nasypu wykonane z

A. gruntu spoistego.

B. gruntu niespoistego.

C. kruszywa tamanego zwyklego.

D. kruszywa tamanego granulowanego.

Zadanie 12.
Na rysunku przedstawiono schemat wykonywania

nasypu metoda warstwowa.
wykopu metodg czotows.
nasypu metoda czolowa.

ocnwy

wykopu metoda boczna.

Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono prace zwigzane z zabezpieczaniem skarp nasypu przed erozja powierzchniowa,
polegajace na

roztozeniu prefabrykatéw betonowych.
wykonaniu narzutu kamiennego.
utozeniu geowlokniny.

roztozeniu darniny.

onwp
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Zadanie 14,

Na ile maszynogodzin nalezy wynaja¢ spycharke ggsienicowa z operatorem w celu usunigcia urodzajnej

ziemi na powierzchni 2500 m? jezeli wiadomo, Zze wykonanie takiej pracy na 100 m? zajmuje

0,33 maszynogodziny?

A. 66,00 m-g
B. 82.,50m-g
C. 6,60m-g
D. 825m-g
Zadanie 15.

Na reczne formowanie 100 m® nasypu z gruntu IIT kategorii robotnicy potrzebuja 30,72 roboczogodziny. Ile
roboczogodzin zajmie robotnikom wykonanie nasypu o powierzchni przekroju poprzecznego 6 m* i dugosci
10 m?

A 1,843 r-g
B. 18,432 r-g
C 184,32 r-g
D. 18432r-g

Zadanie 16.

W jakim czasie robotnicy powinni wykonaé¢ humusowanie z obsianiem trawa skarpy o wysokos$ci 1,95 m na
dtugosci 15 m, jezeli norma przewiduje na wykonanie 100 m” takiej pracy 31,24 roboczogodzin?

A, 91,380r-g
B. 46,864 r-g
C. 9.,138r-g
D. 4,686r-g
Zadanie 17,

Na zamieszczonym rysunku przekroju poprzecznego drogi urzadzenie odwadniajace stuzace do podhuznego
odprowadzenia wody oznaczono cyfra

A.

f—— - I
4 3 2 3

B T R O I

B.
C.
D

—‘__--'{/-— S A
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Zadanie 18.

Na rysunku cyfra 1 oznaczono

A. jezdni¢ zbierajaco-rozprowadzajjca.
B. pas wlaczania na autostradg.

C. pas wylaczania z autostrady.

D. pobocze autostrady.

Zadanie 19.

A
P —T
1,2, 3 .4, 3 2.1,

]
| A il A A il E A

Na przedstawionym schemacie przekroju poprzecznego autostrady pas awaryjny oznaczono cyfra

A1
B. 2
C. 3
D 4
Zadanie 20.

Ktora warstwa konstrukeji nawierzchni drogowej ma za zadanie zabezpieczy¢ ja przed powstawaniem
wysadzin?

A. Wiazaca.

B. Scieralna.

C. Podbudowa.

D. Mrozoochronna.
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Zadanie 21.

Podbudowa zasadnicza jest warstwa

Pobrano z arkusze24.pl

A. gdrng robot ziemnych.
B. gorng konstrukcji nawierzchni.
C. dolna konstrukcji nawierzchni.
D. podloza gruntowego nawierzchni,
Zadanie 22,
Lp. | Podstawa Opis | wyliczenia j-m. Poszcz Razem
17|KNR 2-31  |Nawierzchnia z mieszanek mineralno-bllumicznych grysowych - warsiwa |m2
d.1(0310-05 Scieralna asfaltowa - grubosé po zageszcz. 3 cm
5824262 mZ 844.000
RAZEM 844.000
18|KNR 2-31  |Nawierzehnia 2 mieszangk mineralno-bitumicznych grysowych - warstwa  |m2
d.1|0310-06 gcleralna asfaltowa - kazdy dalszy 1 cm gruboseé po zageszcz.
Krotnosé =2
1582+262 m2 844.000
_ RAZEM 844.000
T9|KNR 2-31  |Mechaniczne czyszczenie nawisrzehni drogows] ulepszone] (bitum) m2
d.1|1004-08
|25733 mZ 25733.000
| RAZEM 25733.000
20|KNR 2-31 | Skropienie nawierzchni drogowe] asfaltem mz
d.1]1004-07
25867 m2 25867.000
RAZEM 25867.000
21| KNR 2-31 Wyrownanie istniejgee] podbudowy misszanks mineralno-asfaltowa 2 wbu- |t
d.1/0108-02 dowaniem mechanicznym
1920.38 t | 1920360
|RAZEM | 1920.380

Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie przedmiaru robot drogowych okresl, ile powinna
wynosi¢ grubos¢ warstwy $cieralnej po zageszczeniu.

A. 5,00cm
B. 4,00 cm
C. 3.00cm
D. 2,00 cm
Zadanie 23.

Jaka jest objeto$¢ przedstawionego na rysunku nasypu przy zalozeniu, ze jego dtugos¢ wynosi 10 m?

A. 24,00 m®
B. 48.00 m’
C. 240,00 m’
D. 480.00 m’
Zadanie 24.

Oblicz, jaka powierzchnia warstwy $cieralnej z betonu asfaltowego o grubosci 5 cm zostanie wykonana na

drodze o szerokosci jezdni 14,00 m na odcinku prostym w planie od km 6+055,00 do km 6+145,00.

A

B
C.
D

126,00 m?
140,00 m?
1260,00 m?
1400,00 m?
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Zadanie 25.
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Lp. Rodzaj warsbwy: Rodzaj mieszanki mineralno-asfaltowe]
1 2 3 4 ] & i
1. Warstwa scieralna SMA AC pa™ MA BEBTM
2 Warstwa wigZaca - AC - - -

a. Podbudowa zasadnicza - AC - - -

Uwaga: 1. Warstwa Scieralna z asfaltu drenazoweqo (PA) moZe by
wykonana w ukladzie dwuwarstwowym.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli mieszanka mineralno-asfaltowa, ktéra mozna zastosowac¢ do

wykonania warstwy podbudowy zasadniczej, to

A. mastyks grysowy.
B. beton asfaltowy.
C. asfalt porowaty.
D. asfalt lany.
Zadanie 26.
Ktory material uzywany jest do zamulania szczelin w nawierzchni z kostki betonowe;j?
A. Piasek.
B. Pospolka.
C. Masa bitumiczna.
D. Zaprawa cementowa.
Zadanie 27.
Kruszywem naturalnym, ktore nie zostalo poddane obrobce mechaniczne;j, jest
A.  thiczen.
B. Kkliniec.
C. zwir.
D. grys.
Zadanie 28.

Materiatem stosowanym do wykonania warstwy $cieralnej nawierzchni twardej niculepszone;j jest

onw»

mieszanka mineralno-asfaltowa.
kostka klinkierowa.

kamien brukowy.

kostka kamienna.
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Zadanie 29.

Przyrzad przedstawiony na rysunku stosowany jest do

A. pomiaru spadku poprzecznego chodnika,
B. pomiaru réwnosci podtuznej podbudowy.
C. wygtadzania asfaltu lanego w warstwie Scieralne;j.
D. profilowania podsypki piaskowej pod kostke brukowa.
Zadanie 30.
Ktorej maszyny nalezy uzy¢ do wbudowania betonu asfaltowego w warstwe $cieralng nawierzchni drogowe;j?
A. Skrapiarke bitumu.
B. Pompe do betonu.
C. Rozscielacz.
D. Betonowoz.
Zadanie 31.
Teksturowanie w celu uzyskania odpowiedniej szorstkiej nawierzchni z betonu cementowego przeprowadza

si¢ bezposrednio po wbudowaniu mieszanki betonowej i jej zaggszczeniu przy pomocy

A. zacieraczki do betonu.
B. stalowej szczotki,

C. torkretnicy.

D. frezarki.

Zadanie 32.

Ktore urzadzenie bezpieczenstwa ruchu nalezy zastosowa¢ do oznaczania ograniczonej skrajni z prawej

strony jezdni?
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Zadanie 33.

Cement luzem na placu budowy sktaduje si¢

A. nahaldach w zasiekach.

B. narampach tadunkowych.
C. wssilosach stacjonarnych.
D. w cysternach stacjonarnych.

Zadanie 34.

Mieszanke¢ betonu asfaltowego z wytworni w miejsce wbudowania przewozi si¢

A. samochodem samowytadowczym.
B. samochodem cysterng.

C. betonowozem.

D. w kotle.

Zadanie 35.

Bezposrednio po rozscieleniu ukladarka warstwy kruszywa podczas wykonywania podbudowy pomocnicze;j
jezdni nalezy przystapi¢ do jej

A. przykrycia koleja warstwa.

B. spryskania emulsja.

C. zageszczania.
D. spulchniania.

Zadanie 36.

Ktory materialt mozna stosowaé¢ do wykonania podbudowy zasadniczej drogi?

A. Humus.

B. Asfaltlany.

C. Mastyks grysowy.
D. Thiczen kamienny.

Zadanie 37.

Przed rozlozeniem warstwy z betonu asfaltowego podbudowe zasadnicza z kruszywa stabilizowanego
mechanicznie nalezy

skropi¢ woda.
posypac¢ cementem.
skropi¢ emulsja asfaltowa.

caow»

posypac piaskiem tamanym.
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Zadanie 38.
Dopuszczalne nachylenia dna I3 rowu odwadniajacego
Z. umocnieniem skarp i dna
Darnina na plask I,<003
Faszyna ;=004
Brukiem uktadanym na sucho I;<0,06
Prefabrykatami betonowymi, np. kratkami =
wielootworowymi 1a=0,10
Brukiem ze spoinany wypelianymi zapraws <015
cementows o=

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl, jakie maksymalne pochylenie dna rowu
odwadniajacego mozna przyjaé przy zalozeniu, ze skarpy i dno rowu umocnione beda azurowymi
betonowymi ptytami drogowymi, np. typu JUMBO.

A 3%
B. 49,
C. 6%
D. 10%
Zadanie 39,

Jaka ilo$¢ tlucznia kamiennego mozna rozliczy¢ z inwestorem za wykonanie warstwy podbudowy
o szerokosci 5,50 m, dlugosci 200,00 m oraz grubosci 10 cm, jezeli norma zuzycia ttucznia na wykonanie
100 m? takiej podbudowy wynosi 21,21 ton?

A. 212,10t
B. 23331t
C. 1166551t
D. 2333,10t
Zadanie 40,

W czasie kontroli jakosci robot zwigzanych z wykonaniem podbudowy z betonu cementowego wykonano
badanie mieszanki betonowej w miejscu wbudowania, obejmujgce oznaczenie konsystencji metodg stozka
opadowego. Miarg wyniku jest warto§¢ podana w

A. centymetrach.
B. milimetrach.
C. sekundach.

D. mililitrach.
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